

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ БРИГАДЫ В. ПРАХОВА

Строители автодорожного моста в сравнительно короткие сроки уложили 2,5 тысячи квадратных метров защитного слоя бетона. Это сделала бригада Виктора Прахова.

Сейчас Виктор и его товарищи приступили к монтажу смотровых ходов между блоками пролетных строений. Одновременно они ведут сборку на высокопрочные болты промежуточных надпорных связей.

Недавно была успешно выполнена одна из самых сложных операций — подъем и монтаж на 25-метровой высоте конструкций смотровых ходов и промежуточных связей. Главная трудность заключалась в отсутствии на местах установки настилы и подмостей.

Отличились все члены бригады. Замечательно потрудились монтажник А. Эгамкулов, электросварщик И. Фенапетов и другие.

— Очередные задания, — рассказывает мастер Александр Ратинер, — мы выполним в январе.

А. САМОЙЛОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 188 (6614) • Суббота, 23 ноября 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.



Знакомьтесь: передовые слесари СМУС-2 Александр Аскольский и Анатолий Дьячков. Достояно несут ленинскую вахту передовики производства. Сейчас они ведут обвязку труб газоочистки

на первом корде комбината химического волокна.

На снимке: А. Аскольский (слева) и А. Дьячков.

Фото И. Сидоренко.

Дневник седьмой Волжской

На пусковые секции ведет узенькая дверца в бетонных стенах кабельной галереи. Сначала ваш путь будет освещать длинная цепь желтых электрических лампочек, а затем, когда вы уже отчае-тесь увидеть солнце, оно вдруг засверкает над головой в грозном аккомпанементе строительного гула.

Сейчас здесь хозяйничают монтажники и наладчики. Бли-зится час пуска. Бригады вре-мя от времени грустно поглядывают на циферблаты, по кото-рым неудержимо бежит минутная стрелка. На счету секунды!

— Понимаешь, се-кун-дочки нет свободной, — говорит мне бригадир Анатолий Селезнев, — но я крепко держу его за пу-говницу и настойчиво прошу дать хоть маленькое интервью.

— Так вот, — торопливо го-ворит Анатолий, — ведем штиф-товку маслоприемника одиннад-цатого агрегата, то есть фик-сируем его в отцентрованном положении. К заданию присту-пили утром, кончить надо че-рез полчаса. Отлично трудят-ся Гавриил Поликарпович Каре-санов и фронтовик коммунист Андрей Григорьевич Терентьев. Все пока...

И Селезнев направляет меня к своему коллеге — бригадиру Николаю Пружинину, который только что «вынырнул» на по-верхность» из глубины агрегата.

— Погоди, погоди, — остано-вливает меня Николай, — сейчас я проведу тебя к ребятам — сам увидишь.

И вот мы уже спускаемся в недра агрегата. Даже не верит-ся, что всего лишь через не-сколько дней эта стальная ма-шина даст Родине первые ки-ловатты.

— Мы монтируем так назы-ваемый тахогенератор регуля-тора, — объясняет бригадир. — Задание срочное, поэтому А. Ильичев, коммунист А. Синель-щиков и остальные рабочие ре-шили справиться с ним вдвое быстрее, чем предусматривал

график. Уже сегодня будем ра-портовать о завершении опера-ции. Ведем одновременно и другие дела — установку кон-тактных колец ротора и их траверсы.

...А вот Павла Югова мне отыскать не удалось. Членов его бригады я встречал на всех пусковых агрегатах, и везде мне отвечали:

— Был только что... Ушел на соседнюю секцию... Обещал по-дойти

Забот у П. Югова в эти дни хватает. Несколько часов назад его коллектив произвел ревизию, чистку и окончательную сборку подшипника и генера-торного подшипника агрегата № 11, сейчас рабочие готовят к установке ротор следующего, последнего пускового в этом го-ду агрегата.

На одиннадцатом агрегате вместе с монтажниками тру-дятся и штукатуры из бригады Петра Вращака. Звеньевая Та-мара Кычкина радостно сооб-щает:

— Сегодня завершаем отдел-ку и перебираемся на соседнюю секцию.

Но, пожалуй, больше всего дел сейчас у наладчиков. Го-товится к пусковым испытани-ям ионный возбудитель с его сложной аппаратурой.

Сроки пуска неминуемо при-ближаются, и наладчикам при-ходится работать по совмеще-нному графику со строителями и монтажниками. Несмотря на этот факт, весьма усложняю-щей работу, многие операции уже завершаются.

Инженер Р. А. Амельин и электромонтер В. П. Кабанов проверили и опробовали схему собственных нужд. Инженеры А. Пойменов — коммунист П. А. Бобрукевич испытали все 18 ртутных вентилях и произвели их формовку. Заканчивается также проверка схемы управ-ления.

Старшего инженера Николая Гобрюка я застал у агрегатного щита управления. В руках у

него была прозвонка — нехитрый прибор из батарейки и лампочки. По телефону он что-то говорил далекому собеседнику.

— Проверим точность мон-тажа, — рассказывает Николай. — Мой напарник, молодой инже-нер Виктор Абрамов (Саратов-ская ГЭС — первая в его тру-довой биографии) находится в клеммнике агрегата. Наша за-дача: прозвонить все жилы ка-белей. Если учесть, что в каж-дом кабеле — до 37 жил, в каж-дой панели — 16—20 кабелей, а панелей — более двух десят-ков на агрегатном щите, то можно представить объем на-шей кропотливой работы.

— 12 агрегат уже поставлен на холостые обороты. Чтобы это стало возможным, — продол-жает свой рассказ инженер, — нам пришлось опробовать ра-боту всех схем агрегатного щита, выставить на релейной аппаратуре уставки, то есть номинальные значения, при ко-торых она должна срабаты-вать. Теперь готовим к пуску 11 агрегат. Работы завершаем...

Работы завершаем... Это го-ворят сегодня и наладчики, и монтажники, и строители. В ноябре два очередных гидроа-грегата седьмой Волжской ста-нут работать на коммунизм.

Половина кормов у ферм

Растут стога у фермы колхо-за имени Держинского. А тра-кторы все подвозят сюда сено, солому. Вот подъехал «Бела-рус» с тележкой, нагруженной соломой. За ним «Кировец» во-локом тянет целый омет. Всего здесь работает 11 гусеничных и колесных тракторов.

В хозяйстве к зиме загото-влено 56 тысяч центнеров гру-бых кормов. Половина из них

уже у места зимовки скота. По 4 тысячи центнеров пере-вели трактористы Н. И. Чнен-ков, И. Ф. Федотов, И. И. Кор-чаков, И. А. Котов.

До января механизаторы обязались весь имеющийся в колхозе грубый корм доставить к ферме.

В. КАРПЕНКО,
зоотехник колхоза имени
Держинского.

К ПРАЗДНИКУ

Организовано идет тран-спортровка соломы к местам зимовки в колхозе «Новый быт». На подвозе фуража рабо-тает специальный механизиро-ванный отряд.

Ежедневно механизаторы подвозят к фермам по 400—500 центнеров соломы.

— К 5 декабря, — сказали трактористы, — к фермам будут переброшены все грубые корма.

В. ДМИТРИЕВ.

ЗА УЧЕБУ, сельский труженик!

По-ударному работали в этом году хлеборобы нашего района. Соревнуясь за досрочное выпол-нение пятилетнего плана по про-изводству и продаже государст-ву зерна, земледельцы вырастили хороший урожай всех полевых культур, значительно перевы-полнили заказ государства на хлеб, заложили прочную основу урожая на будущий сельскохо-зяйственный год.

От полеводов не отстают и животноводы. Разработанные ме-роприятия по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина успешно претворяются в жизнь. Во многих хозяйствах зимовка проходит организованно. Но успокаиваться еще рано, впереди много дел, нерешенных задач. В этом году, как никогда, на всех участках колхозного и совхозного производства созданы предпосылки не только для за-крепления достигнутых темпов, но и для взятия более высоких рубежей. Но чтобы их дости-гнуть, надо учиться, учиться упорно, терпеливо.

Минувшей зимой сотни тра-ктористов, комбайнеров, животно-водов повышали свое мастер-ство на курсах механизаторского всеобуча и в зооветкружках. Во многих колхозах и совхозах уче-ба доведена до конца. В хозяйст-вах прибавилось число высоко-квалифицированных механизато-ров, мастеров машинного доения. В. Т. Козлов, тракторист колхоза имени Карла Маркса, например, успешно защищал честь района на областных соревнованиях па-харей. Он занял второе место и получил почетное звание «Ма-стер — золотые руки». Четвертым был тракторист колхоза имени XXI партсъезда И. И. Страннов.

За 10 месяцев больше 100 доярок надоили от каждой фу-ражной коровы по 1800—2000 килограммов молока.

И вот снова наступила зима — самое благоприятное время уче-бы на селе. Уже сейчас в колхо-зах и совхозах должны быть скомплектованы агрозооветкруж-ки и школы механизаторского всеобуча. В них труженики по-

лей и ферм должны повышать свою квалификацию, изучать опыт передовиков.

Чтоб учеба дала необходимую отдачу, руководство кружками и школами следует возложить на опытных, теоретически подготов-ленных агрономов, инженеров, зоотехников, ветеринарных вра-чей. К чтению лекций нужно привлечь и передовиков про-изводства. Во всех хозяйствах имеются учебные программы. Важно этот программный мате-риал дополнить доступными сред-ствами массовой пропаганды: плакатами, популярными кино-фильмами, статьями из сельско-хозяйственной периодической печати.

Время для занятий наступило. Там, где к обучению людей, в повышению их профессиональ-ного мастерства руководители хо-зяйств, специалисты, парторгани-зации относятся по-серьезному, школы и кружки работают регу-лярно. Несколько тем уже изучи-ли механизаторы и животноводы совхоза «Волгарь», колхоза име-ни Держинского и некоторых других хозяйств.

Но так обстоит дело далеко не везде. В большинстве колхозов и совхозов района учеба людей до сих пор не организована. В некоторых не скомплектованы да-же кружки.

Стоящие перед районом задачи по увеличению производства всех видов продуктов сельского хозяйства велики. Поэтому от руководителей хозяйств, партий-ных, комсомольских и профсоюз-ных организаций требуется по-стоянная забота о росте мастер-ства тех, кто растит хлеб, доби-вается увеличения производства мяса, молока, продукции птице-водства и овощеводства. За уче-бой должен быть постоянный контроль.

Организованная работа круж-ков агрозооветучебы и школ ме-ханизаторского всеобуча, подго-товка мастеров высшей квали-фикации позволит разрешить проб-лему с кадрами, добиться новых успехов в развитии сельскохо-зяйственного производства. За учебу, сельский труженик!

Созданы

новые посты

За последнее время значительно расширилась сфера действия группы народного контроля в субподрядной организации 2-СМУС треста № 7. Созданы и приступили к работе посты народного контроля на участках № 5, 7 и 8. Недавно проведены рейды по правильному использованию металла на строительных об-

В парторганизациях Саратовгэсстроя

ектах. Об этом говорилось на заседании парткома по строительству химволокна, где слушался вопрос о работе группы народного контроля этого строительного подразделения, возглавляемой А. И. Миненгуловым.

Партком рекомендовал парторганизации и посту народного контроля шире привлекать к делу контроля как коммунистов, так и беспар-

тийных, женщин, молодежь. Было обращено внимание на то, чтобы коллектив не только знал результат проверки, но и как устраняются обнаруженные недостатки.

Внимание
партигруппам

Все большее значение в ре-

шения хозяйственных вопросов и усилении воспитательной работы в коллективе приобретает работа партийных групп.

Партком по строительству гидроузла, где секретарем П. В. Кудыгини, заслушал вопрос о руководстве партийной организации работой партигрупп на заводе сборного железобе-

тона. С отчетом выступил заместитель секретаря партийной организации г. Прядега-лин.

На заседании был высказан ряд конкретных предложений по усилению авангардной роли коммунистов партигрупп и развертыванию соревнования, активного участия в индивидуальной работе с рабочими завода.

Ю. КЛАВДИН.

ДЕЛА, ПОИСКИ, НУЖДЫ

(С отчетной конференции городского совета ВОИР)

Рационализаторы Саратовской области — один из передовых отрядов в борьбе за технический прогресс — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина взяли обязательство добиться экономического эффекта от внедренных предложений на сумму 100 миллионов рублей.

Свою долю вносят и балаковские новаторы. Особенно успешно занимаются рационализаторской работой на комбинате химического волокна. Здесь 1500 членов Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР), причем рост по сравнению с прошлым годом составил почти 700 человек. Все большее распространение получают на комбинате творческие бригады рационализаторов из 3—5 человек. Есть такие бригады и на заводе имени Дзержинского, причем здесь перед такими маленькими коллективами дирекцией завода ставятся задачи по ликвидации узких мест, модернизации оборудования. И это верно. Творческая деятельность знающих свое дело людей получает как бы социальный заказ, приобретает социально-общественное звучание.

Большую поддержку администрации, ведущих специалистов получают рационализаторы судоремонтного завода. Здесь часто проводятся смотры-конкурсы, выпускаются информационные листы, сведения о внедренных предложениях администрация завода заносит в трудовые книжки рационализаторов.

Неплохо поставлена работа с изобретателями и рационализаторами в коллективах фабрики индпошива одежды, в грузовом, пассажирском предприятиях, ТЭЦ-4.

Однако такое положение можно встретить не всюду. В свое вре-

мя Саратовгэсстрой добивался получения экономического эффекта от внедрения за год предложений почти до 3 миллионов рублей. За девять месяцев этого года эффект составил лишь 600 тысяч рублей. Для такого коллектива цифра мала. И она в большей степени говорит о том, что за последнее время рационализаторской работой в Саратовгэсстрое по существу никто не занимался, и ВОИР, как общественной организации, защищающей интересы рационализаторов, контролирующей ход внедрения новшеств в производство, не было. Сейчас в Саратовгэсстрое направлена производственная деятельность стала стабильной, и нужно ожидать от ведущих специалистов и построения оживления работы с рационализаторами.

Все эти и другие факты приводились на отчетной конференции городского совета ВОИР, который был создан два года тому назад.

Конференция отметила, что определенную работу с рационализаторами городской Совет ВОИР проводил. В частности, увеличилось количество первичных организаций ВОИР. Если в прошлом году их было десять, то в этом — 15. Сейчас городской совет ВОИР объединяет 3060 человек.

На конференции затронут и такой вопрос. Для правильного технического и правового оформления изобретений городу нужен патентовед. Пока такового нет. Крупные предприятия (комбинат химического волокна или Саратовгэсстрой) должны изыскать средства для содержания патентоведа, который мог бы обслуживать рационализаторов всех промышленных предприятий города.

А. ЛУШНИКОВ.



Тридцать восемь лет тому назад начал свой трудовой путь слесарь инструментального цеха завода имени Дзержинского Петр Васильевич Потапов. Много воды утекло с тех пор, менялись люди в цехе: приходила молодежь, шумная и любознательная, старшие уходили на пенсию, а Петр Васильевич, словно маяк, освещал путь-дорогу молодому поколению. Недаром в течение ряда лет Петр Васильевич был бессменным председателем цехового комитета профсоюза.

В войну правительство наградило нашего земляка орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», за взятие Берлина и Праги. Отгремела война, вернулся солдат на родной завод, где и по сей день в почете.

Фото М. БАБЕНКО.

Что изучает философия?

В здании общетехнического факультета продолжается работу многодневный семинар пропагандистов по философии системы партийной учебы. В аудитории — руководители отделов промышленных предприятий, начальники участков строительных подразделений, учителя, врачи, работники торговли города.

В первый день будущие преподаватели философии прослушали лекции: «Борьба коммунистической и буржуазной идеологии на современном этапе», «Международное положение Советского Союза», «Критика современной буржуазной философии», «Защита социалистических завоеваний — высший интернациональный долг», «Наш город к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

К чтению лекций на семинаре привлечены лучшие преподаватели кафедр общественных наук общетехнического факультета Саратовского политехнического института.

Деревообделочный завод «разменял» уже второй десяток лет. Еще в 1956 году его цехи выдали на объекты начинающейся в городе стройки первую продукцию. С того времени коллективом ДОЗа изготовлены многие тысячи кубометров столярных изделий, опалубки, пиломатериалов, непрерывным потоком поступающие на строительство жилья, промышленных предприятий, объектов культуры.

Издавна приплывают к причалу завода огромные плоты. После перекрытия Волги на помощь деревообделочникам пришли речники. Экипажи юрких буксирных теплоходов проводят секции плотов по судорожному каналу, шлюзуют их и лишь затем доставляют на завод. Здесь их швартуют к специальным приспособлениям — чалам и... все только начинается.

На причале установлена так называемая размалевочная сетка, которая служит для сохранения древесины и выемки ее из воды. У членов бригады Александра Алексеевича Юленкова забот немало. Они заводят в сетку древесину, распаковывают пучки ее — части плота, баграми подают на ленту транспортера.

В бассейне лесопильного цеха бревна сортируются по размерам и качеству, затем их отправляют на пилораму. Дальнейшая обработка древесины идет в столярном цехе.

Начальник ОТК завода В. С. Власов рассказывает об успехах комсомольско-молодежной бригады Виктора Бандурина: — Основная продукция бригады — дверные блоки и холодильные шкафы. Владимир Гайдов и Иван Мельников работают на шипорезном станке. Забивка шипов — самая сложная операция.

Успешно справляются с любимым заданием Валентин Озернов, Юрий Седов, Владимир Трущенко.

С бригадой В. Бандурина соревнуется коллектив, воз-

Высокие
темпы

главляемый Вениамином Сурковым. Предоктябрьская вахта принесла комсомольцам Юрию Степанову, Александру Айриху и их товарищам большие успехи. Месячный план был выполнен досрочно. На тысячу квадратных метров продукции больше, чем обычно, выдали в октябре деревообделочники.

Основной костяк бригады — молодежь. Работают ребята с огоньком, инициативно. Не так давно, например, предложили они установить на фрезерных станках два режущих инструмента и тем самым совместили две операции. Теперь при обработке рамных переплетов вдвое сократилось время.

Многие рабочие учатся в вечерней школе, Вячеслав Кафидов — в техникуме, Владимир Кузнецов — на четвертом курсе института.

Неплохо идут дела и в бригаде Николая Воеводина. Всегда переключает сменные задания П. И. Черкасов, А. Ф. Иванов, В. А. Анохин. Они владеют всеми смежными специальностями.

В опалубочном цехе трудится коллектив Николая Аксенова. Здесь изготавливаются опалубочные плиты для всех подразделений Саратовгэсстроя.

Челябинская область. Стан холодной прокатки «2500» на Магнитогорском металлургическом комбинате — один из важнейших объектов третьего года пятилетки. Уже в декабре он должен дать стальной холоднокатанный лист, который пойдет для производства автомобилей на Волжский автомобильный завод в Тольятти. Сейчас на стройке наступили предпосыльные дни.

На снимке: участок колпаковых печей отделения термической обработки листа. Идет монтаж оборудования.

Фото В. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС

К зиме подготовились

Еще в начале осени на заводе строительных материалов КПП был разработан план подготовки к зиме, в котором учитывался и капитальный ремонт оборудования и приведение в порядок проездов дорог.

В крановом хозяйстве ремонт завершен. Хорошо потрудились слесари Виктор Звонков, Анатолий Яценко, электросварщик Владимир Андреев, токарь Виктор Лашин и другие.

Всеми операциями по ремонту кранов умело руководил инженер-механик Н. И. Кушнов.

Коллектив парокотельной полностью закончил ремонт парограссы, очистку котлов, утепление самой парокотельной. Отлично подготовлены к зиме электроцех, механическая мастерская, кислородное производство, цехи № 1, 2, 3.

На днях будет завершена подготовка к зиме на последнем участке завода — бетоно-растворном узле.

А. СОЛОВЬЕВ.





Второе место в социалистическом соревновании за высокие надон молока в колхозе имени Фрунзе занимает доярка Мария Вдовина.

Успех доярки не случаен. Добросовестный труд и внимание к животным дают плодотворные результаты.

Фото М. Бабенко.

ПРИЦЕПНОЙ ИНВЕНТАРЬ К ВЕСНЕ ГОТОВ

Закончились полевые работы, и у механизаторов появились новые заботы. Главная из них — как можно быстрее с высоким качеством подготовить сельскохозяйственную технику к весне. Наши трактористы и комбайнеры успешно справляются с этой задачей.

Отремонтирован уже весь прицепной инвентарь — 30 сеялок, 12 культиваторов, 26 сенокосилок, 450 борон. На линейку готовности поставлены 5 тракторов, еще 5 находятся в ремонте.

По-ударному трудятся в эти дни механизаторы М. Зиновьев, С. Вагнер, П. Точилкин, токари И. Г. Люшин, А. А. Зуев, слесарь И. С. Кияков, кузнецы П. Ф. Гурьянов, И. С. Шубин.

Принципиально, по-новому стали решаться вопросы организации ремонта уборочной техники с созданием в районном объединении «Сельхозтехника» обменного пункта. Намного улучшилось качество ремонта и сократился срок его исполнения.

Мы своевременно сдали на обменный пункт комбайновые двигатели, решета, коробки передач, вариаторы. Часть из них уже готова. Вскоре наши механизаторы приступят к сборке комбайнов.

В 4 квартале по плану мы должны подготовить к работе 15 тракторов. Сельские механизаторы дали слово в осенние месяцы отремонтировать 18.

Ф. РЫЖЕЙКИН,
главный инженер колхоза «Знамя коммунизма».

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

О СЕГОДНЯШНЕМ — ДЛЯ БУДУЩЕГО

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства получили полное одобрение и поддержку всей партии и народа.

Они позволят колхозам и совхозам полнее раскрыть свои внутренние возможности, поднять инициативу земельных органов, советских и партийных организаций.

Достигнутые результаты в сельскохозяйственном производстве позволяют делать вывод, что меры, выработанные XXIII съездом партии и мартовским Пленумом ЦК КПСС в сельском хозяйстве на пятилетие, сыграли положительную роль в укреплении этой отрасли.

Конкретно осуществляя решения XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС, партия и правительство приняли меры по укреплению материально-технической базы сельскохозяйственного производства, по повышению роли экономических стимулов в подеме колхозного и совхозного производства.

Так, за прошедшие три года государство вложило в сельское хозяйство на капитальное производственное строительство и приобретение сельскохозяйственной техники на пять с лишним миллиардов рублей больше, чем в предыдущие три года.

В нашем районе по двум совхозам за истекший период на указанные выше цели вложено средств 2120 тысяч рублей, из них за счет госбюджета 1596 тысяч, в том числе на покупку только техники — 110 тысяч рублей. Это значительно больше по сравнению с предыдущими тремя годами.

Колхозы нашего района ежегодно отпускают на капитальное строительство всех видов объектов 2,5—3 миллиона рублей.

Труженики нашего района видят, как выполняются решения партии по вопросам обеспечения техникой сельского хозяйства. Только за 1963 год получено тракторов — 81, в том числе мощных гусеничных — 42 и колесных «Кировец-700» — 20 штук. Получили 120 зерновых комбайнов, 18 автомобилей грузовых и много другой техники.

А в целом в колхозах и совхозах района 705 физических тракторов, 403 зерновых комбайна, 376 грузовых автомашин, 991 сеялка всех марок, 506 культиваторов, 507 плугов и другой техники.

Основные процессы производства на токах, погрузка и транспортировка механизированы в районе на 90 с лишним процентов.

В результате это дало возможность произвести качественную очистку более 1629 тысяч центнеров зерна за сезон, в том числе произвести подготовку семян зерновых с доведением их до I и II классов посевного стандарта в количестве 180 тысяч центнеров.

Приведем лишь один пример. С пуском в работу механизированных токов сократилась потребность рабочей силы на период работы на токах наполовину. На немеханизированном току с тремя зерноочистительными машинами работает на обслуживании, погрузке 20—25 человек. А производительность их за сутки 85—90 тонн зерна. Механизированный же ток обслуживают 3—4 человека. Производительность 16—20 тонн в час.

Механизацию надо использовать и в животноводстве. Ведь в таких хозяйствах, как колхозы «Росвец», «Новый быт», совхоз «Березовский» всеобщее применение ни на одной ферме механические насосные аппараты.

Не до конца решен вопрос с обеспечением всего поголовья скота литьевой водой в помещениях. Осо-

бенно это касается маточного поголовья крупного рогатого скота.

Отдельные, и надо сказать, самые главные процессы в животноводстве, как приготовление кормов и скармливание, еще очень слабо механизированы и автоматизированы.

А это потому, что мы не совершенствуем труд на данном рабочем месте с экономическим обоснованием по оплате, учетом роста производительности труда и снижения себестоимости продукции. Не делаем соизмерения потребностей рабочей силы без применения механизмов и автоматизации на фермах, в мастерских и других сельскохозяйственных участках и с механизмами, не ведем надлежащей экономической работы.

А без наглядных результатов очень трудно теоретически доказать необходимость, полезность того или иного научного и передового приема.

За последние годы резко изменилось отношение промышленных предприятий к сельскому хозяйству. Стала проявляться действенная шефская помощь промышленных предприятий селу. Только в 1968 году город послал более 300 человек на работу в колхозы и совхозы района, из них 95 комбайнеров, 35 трактористов и рабочих на токах.

Шефствующими организациями города построено несколько километров водопровода в колхозах «40 лет Октября», «Россия». Построены производственные помещения, культурно-бытовые объекты, механизированные токи. Колхозы и совхозы укреплены подготовленными квалифицированными кадрами руководителей и специалистов.

Все эти и многие другие меры способствовали планомерному росту сельскохозяйственного производства, дальнейшему подему его важнейших отраслей, укреплению экономики колхозов и совхозов.

Объем валовой продукции сельского хозяйства в 1965—1967 годах в среднем за год по стране составил 75 миллиардов рублей. Это на 10 миллиардов рублей, или на 15 процентов больше среднегодового объема валовой продукции за предшествующее трехлетие.

Объем валовой продукции сельского хозяйства Балаковского района в среднем за год (1965—67 годы) составил 18740 тысяч рублей. А в 1968 году ожидается около 24 миллионов рублей.

Большую часть валовой продукции сельского хозяйства составляет продукция растениеводства. Так, в 1968 году только зерна произведено 1629000 центнеров, подсолнечника 146000 центнеров. Возросло производство кормов.

Так, к началу зимовки текущего года колхозы и совхозы района заготовили 858640 центнеров грубых кормов, или 100 процентов потребности.

Лучше стал решаться вопрос с обеспеченностью скота концентратами. А это не могло в конечном итоге не сказаться на увеличении продукции, сохранности приплода и качестве продукции. В 1968 году было засыпано концентрированных кормов — 240 тысяч центнеров.

На XXIII съезде партии и Пленумах ЦК обращалось внимание на то, что центральным вопросом в земледелии является повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

Если в предыдущие годы в основном сея производили семенами III класса, а в 1966—67 годы 45

процентов семян было и II класса, то под посев 1969 года подготовлено 85 процентов семян I и II класса. Наша задача: в будущем году все семена иметь только I и II класса.

Выполнение этих мероприятий в полеводстве оказало влияние на увеличение зерна в районе. За счет увеличения урожайности зерновых до 14,3 центнера в 1968 году валовой сбор составил 1629000 центнеров. Такое большое количество зерна позволило выполнить годовое задание по продаже зерна государству и за 3 года пятилетки засыпать более 200000 центнеров на семена, иметь фуража 240 тысяч центнеров и продать необходимое количество зерна колхозникам и рабочим.

Надо признаться, что мы слабо выполняем решения майского Пленума ЦК по расширению орошаемых площадей. В колхозах и совхозах до 1968 года почти не велось строительство орошаемых участков и мало ремонтировались имеющиеся.

Сейчас ведется большая работа по строительству Балаковской оросительной системы на землях совхоза «Волгарь», колхоза имени Карла Маркса, а в дальнейшем — на землях колхозов им. Кирова, им. Дзержинского, «Новый быт». Общая площадь ее составит 4,5 тысячи гектаров.

В этом году завершается строительство орошаемого участка в 780 гектаров в совхозе «Волгарь». Работы проводит специальная механизированная строительная колонна «ПМК-53».

Хозяйствами района улучшено пастбищ 2326 гектаров, посажено приовражных лесополос в целях защиты почв от эрозии 71 гектар, вновь посажено 150 гектаров полевых защитных полос.

Наряду со сделанным, остается еще много не выполненных мероприятий. Ежегодно не выполняется план вывоза органических удобрений. А их у нас очень много накопилось на фермах. Совершенно не производится уход за полевыми лесополосами в колхозах и совхозах.

По сравнению с 1965 годом возросла продуктивность скота. Надой на фуражную корову увеличился с 1636 килограммов до 1805 килограммов, настриг шерсти с овцы с 2,5 килограмма до 3,1. От курицы-несушки стали получать более ста штук яиц.

Птичники межколхозной птицефабрики получают от курицы-несушки по 162 яйца в год.

Но было бы неправильным подходить к оценке положения в сельском хозяйстве односторонне, некритически.

Не во всех колхозах и совхозах района получают устойчивые, возрастающие урожаи зерновых. Мало применяется удобрений. Зачастую нарушается технология обработки почвы и агротехника возделывания культур.

Продолжает оставаться низким коэффициент использования тракторов, автомобилей и другой техники. Дневная выработка тракторов в 15-и сильном исчислении не превышает 3,8 гектара мягкой пахоты.

Сезонная выработка составляет на 15-и сильный трактор 564 гектара мягкой пахоты, вместо плановых 630 гектаров.

Постановление октябрьского Пленума ЦК КПСС обязывает нас, руководителей, специалистов, всех коммунистов сосредоточить все внимание на выполнении нерешенных задач и устранении недостатков.

В оставшиеся годы пятилетки нужно резко поднять темпы роста валовой продукции хозяйства. От этого в значительной степени зависит рост национального дохода страны и осуществление мероприятий по повышению жизненного уровня населения.

Г. ТАБОЛИН,
начальник районного сельхозуправления.

Книга из-за океана

Есть книги с интересной судьбой, книги, которые инкогнито совершают далекие путешествия через моря и океаны, встречаются с разными людьми, а потом, спустя десятилетия, предстают перед глазами удивленных потомков и будоражат их воображение своей загадочной судьбой. С одной такой книгой довелось

и мне встретиться. Книга называется «Пролетарская революция и ренегат Каутский». Автор — Ленин. Издательство Центрисполком РКП(б). Год издания — 1920. Цена — 1 доллар.

Необычная книга! Где и кем она издана, почему цена указана в долларах, а не в рублях?

Как известно, работа В. И. Ленина «Пролетарская революция и ренегат Каутский» была написана и вышла в свет в Москве в 1918 году. В следующем, 1919 году, ее в переводах издали в Англии, Франции и Германии.

А где же издана эта книга? Ответ пришел из библиотеки Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС: книга издана Русской Федерацией Коммунистической партии Амери-

ки в Нью-Йорке.

После Октябрьской революции в социалистической партии США произошел раскол, и из левого ее крыла образовалась Коммунистическая партия Америки. Она объединила в своих рядах передовую революционно настроенную часть рабочего класса и интеллигенции. Русские эмигранты-коммунисты объединились в Русскую Федерацию, которая и издала работу В. И. Ленина

«Пролетарская революция и ренегат Каутский» для русского населения США.

Один экземпляр этой книги с дарственной надписью: «Дорогому учителю и вождю, тов. В. И. Ленину, от Русской Федерации Коммунистической партии Америки. Март, 1921 г.» находится в личной библиотеке В. И. Ленина в Кремле.

Владимир ЯКОВЛЕВ,
г. Уфа.

Природа и человек

Ива: я ли не красива?!

Некогда традиционную отрасль народного промысла возродили в Бирском районе Башкирии — здесь начали изготавливать предметы домашней утвари из ивовых прутьев. Лозу для этой продукции горпромкомбинат заготавливает у околицы села Калининки. Здесь заросли молодой ивы, занимающие более шести гектаров, нуждаются в ежегодном прореживании.

Жители бирских деревень, расположенных на берегу реки Белой, истари занимались плетением корзин, стульев, столов и других вещей. Теперь на этом деле специализируется цех Бирского горпромкомбината. Старому крестьянскому ремеслу обучились А. Турминский, М. Ермакова, Н. Крехова, Г. Скобелкина и А. Купферина. Они изготовили первую партию изящных корзин для овощесушильных предприятий, ресторанов, магазинов. За зиму мастера села Калининки выполняют разнообразные заказы заводов, колхозов, садоводов-любителей, грибников, туристов. На продукцию из ивовых прутьев большой спрос!

Башкирская АССР

(Корр. ТАСС).

Зубры вернулись...

С берегов Оки в долину Кизгич (Тебердинский государственный заповедник) совершили путешествие восемь зубров. Самые крупные дикие животные нашей страны вновь оказались на земле своих предков. Стадо пасется на субальпийских лугах. Особенно нравятся переселенцам местная ежевика. Сотрудники заповедника заготавливают для них сено.

В прошлом веке зубры обитали в лесах Западного Кавказа, Беловежской пуше, охотничьих хозяйствах Крыма, на Украине... В начале XX столетия их насчитывалось в России около двух тысяч. А вскоре стада были хищниками истреблены.

Чудом уцелел в одном из зоопарков Запада чистокровный кавказский зубр. Он и стал родоначальником новой популяции редкого зверя (зубро-бизонов).

Активное участие в восстановлении зубров приняли после окончания второй мировой войны ученые Польши. И сейчас на территории этой страны и Советского Союза обитает свыше шестидесяти процентов мирового поголовья могучих лесных быков.

В. МИХАИЛОВ,
корр. ТАСС.

г. Черкесск.

ТРОТУАРЫ, ТРОТУАРЫ...

Несколько дней назад завершили строительство тротуара на улице Парковой бригады бетонщиков с четвертого участка УДСР, которые возглавляют Марк Бондарь и Олимпиада Кокуркина.

Сейчас члены этих коллективов выполняют новое задание — бетонируют такой же тротуар вокруг нового комплекса домов в первом микрорайоне. В условиях зимы работы значительно усложняются: бетон приходится утеплять опилками, а когда температура понизится, понадобится применять элек-

тропрогрев. Кроме того, земля уже промерзла, и такой процесс, как доработка так называемого «корыта» под тротуар, стал одним из самых сложных.

Однако темпы не сбавляют С. М. Козлов, Р. П. Кузнецова, В. В. Зотикова и их товарищи. Всего лишь за три дня они забетонировали 260 метров тротуара.

На днях обе бригады приступят к одному из самых важных заданий — бетонированию с'езда с моста на улицу Титова.

А. ВИТ.



Москва. 15 экспедиций Палеонтологического института Академии наук СССР летом этого года вели раскопки в Подолии, на Кавказе, на Урале, в Средней Азии, на Тянь-Шане, в Казахстане.

Богатый материал — остатки ископаемых птиц, черепах, грызунов — собрал в Центральном Казахстане отряд, руководимый кандидатом биологических наук Е. Н. Курочкиным. Но самая большая удача экспедиции — полный скелет гигантского носорога, науке еще неизвестного. Этот зверь пятиметрового роста жил 30—40 миллионов лет назад и был самым крупным наземным млекопитающим за всю историю жизни на нашей планете.

На снимке: заведующий лабораторией млекопитающих кандидат биологических наук Б. А. Трофимов (справа) и старший лаборант Д. Е. Лунин препарируют монолит с ископаемыми остатками носорогов.

Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС

„Огни коммунизма“

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
ПОДПИСКА НА
ОБЪЕДИНЕННУЮ
ГАЗЕТУ

Подписка принимается
агентством «Союзпечать»,
почталъонами, почтовыми
отделениями и общественными
распространителями печати.

«ОГНИ КОММУНИЗМА»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ноября: 10-00 — Гимнастика для всех. 10-45 — Телевизионные новости. 11-00 — С днем рождения. Музыкально-развлекательная программа. 11-30 — Субботний репортаж. (Передача из Минска). 12-00 — «Знание». Научно-познавательная программа. 12-45 — В эфире — «Молодость». (Передача из Ульяновска). 13-15 — «Объектив». Телевизионный клуб для кино-и фотолюбителей. 14-00 — Для детей. В. Каверин «Сказка о Мите, Маше, о веселом трубочисте и мастере золотые руки». Премьера телеспектакля. 15-30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. (Передача из Минска). 16-00 — В эфире — «Молодость». Эстафета творческих вузов. ВГИК. (Передача вторая). 17-00 — Мир социализма. 17-30 — Программа цветного телевидения. 20-00 — Мастера искусств. Заслуженный артист литовской ССР Д. Банюнис. 21-15 — «Время» Информационная программа. 21-45 — «Журналист». Художественный фильм (1-я серия). 23-40 — Праздничный концерт-репортаж. (Повторение передач от 7 ноября).

24 ноября: 10-00 — «На зарядку, становись!». 10-15 — Телевизионные новости. 10-30 — Для школьников. «Будильник». 11-00 — «Для вас, женщины». Телевизионный журнал. (Передача из Симферополя). 11-30 — В мире искусств. «Пермская деревянная скульптура». 12-00 — Для школьников. «Маленький Тыук едет в Москву». Телевизионный спектакль. 12-50 — Для школьников. «Священные места нашей Родины». (Передача из Одессы). 13-20 — Для детей. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». (Передача из ГДР). 14-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. Кинопрограмма. 14-30 — Сельский клуб. 15-30 — Программа Иркутской студии телевидения. 17-00 — Музыкальный киоск. 17-30 — Программа цветного телевидения. 20-00 — Телевизионный матч по акробатике (Москва — Киев — Минск). 21-15 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». (Передача из Ленинграда). 22-30 — «Семь дней». Международная программа. 23-15 — «Журналист». Художественный фильм. (2-я серия).

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. 23 и 24 ноября. ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Октябрь. 23 ноября. ЗОЛОТЫЕ СЕРЬГИ — в 9, 12, 15, 18, 21 час. 24 ноября. КИНОСБОРНИК № 27 — в 9, 10, 30.

Балаковский райпромкомбинат ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ кочегаров по обслуживанию котлов высокого давления, контрольного мастера, конструктора, технолога мебельного производства, столяров 2—5 разрядов (оплата сдельная) 3—3.

Балаковский комбинат бытового обслуживания ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от населения на ремонт и на стройку пнанино и ролей. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 119, телефон 40-69. 3—2.

ЗОЛОТЫЕ СЕРЬГИ — в 12, 15, 18, 21 час.
Космос. 23 ноября. ОФИЦЕРЫ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА — в 9, 18, 21 час. ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ — в 12, 14, 16 часов. 24 ноября. КИНОСБОРНИК № 30 — в 9, 10 час. 30 мин. ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ — в 12, 14, 16 часов. ОФИЦЕРЫ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА — в 18, 21 час.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Второму Саратовскому монтажному Управлению Специализированному (СМУС-2) на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ электрики 4—6 разрядов. Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом № 3 до остановки: «База конторы материально-технологического снабжения». 3—3.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В МАГАЗИНЫ ОРСА САРАТОВГЭССТРОЯ № 3 И «ТУРИСТ» ПОСТУПИЛИ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

ТЕЛЕВИЗОРЫ: «Аврора», «Лотос», «Неман», «Старт-4», «Волхов».

РАДИОЛЫ: «Эстония-4», «Урал», «Гамма», «Бирюза», «Рапсодия», ВЭФ-радио», «Отдых», «Рекорд».

ФОТОАППАРАТЫ: «Зенит-4», «Зенит-3М», «Зенит-Е», «Зенит-6», «Киев-А», «Киев-10», «Киев», «Чайка-3», «Смена-8», «Спутник», «Зоркий-4», «Восход», «Нарцисс», «Школьник», «Ленинград».

КИНОСЪЕМОЧНЫЕ АППАРАТЫ: «Экран-3», «Экран», «Кварц-3», «Кварц-2», «Кварц».

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ И ПРИОБРЕСТИ НУЖНЫЕ ВАМ ПОКУПКИ.

Адреса магазинов: Жилгородок, ул. Академика Жука и 4 микрорайон, ул. Каховская.

2—1